

## **Stanovisko Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity k výstavbe betónového múru v meste Vrútky**

Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity sleduje situáciu v súvislosti so zverejnenými informáciami o stavbe betónového plota vo Vrútkach. S primátorom mesta Vrútky rokoval aj zástupca Regionálnej kancelárie Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity v Banskej Bystrici. Zo zistení regionálnej kancelárie vyplýva, že mesto Vrútky plánuje postaviť v tejto lokalite betónový plot, medzi rómskou komunitou a materskou školou. Dôvodom je ničenie existujúceho železného plota okolo materskej školy ako aj časté vstupy na pozemok materskej školy zo strany rómskych detí v popoludňajšom čase a v čase víkendov. Nejde o výstavbu nového betónového plota, ale o obnovu existujúceho železného oplotenia.

Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity monitoruje situáciu vo Vrútkach. Zatiaľ nič nenasvedčuje tomu, že by išlo zo strany mesta o segregačnú politiku a diskriminačné rasistické konanie voči Rómom.

Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity je ochotný poskytnúť potrebnú súčinnosť pri riešení problémov týkajúcich sa rómskych komunít a navrhnúť mestám a obciam potrebné opatrenia.

Návrhy Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity k riešeniu situácie na UL. Kafendovej v meste Vrútky, kde sa plánuje postaviť pevné oplotenie v lokalite DOS a MŠ na ul. Cyrila a Metoda, ktoré susedia s lokalitou obývanou rómskymi občanmi.:

- Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity navrhuje mestu Vrútky, aby problémy, ktoré spôsobujú deti riešil existenciou detského ihriska, ktoré v danej lokalite absentuje a deti rómskeho pôvodu, nemajú kde tráviť voľný čas.
- V súvislosti s vybudovaním ihriska Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity navrhuje primátorovi mesta Vrútky, aby požiadal o finančné prostriedky z Dotačnej schémy Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity na vybudovania vyššie spomínaného detského ihriska v blízkosti Kafendovej ulice vo Vrútkach.
- Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity mestu Vrútky navrhuje, aby za asistencie Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity hľadalo možnosti vybudovať v blízkosti komunity komunitné centrum, v ktorom by sa organizovali voľnočasové aktivity pre deti a mládež pochádzajúcu zo sociálne znevýhodnených skupín.